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Цели урока:

-Обобщить, углубить и расширить знания о природе , населении Африки, умение работать с дополнительной литературой.

-Развивать  память, воображение  детей, учить их владеть мысленными операциями, как сравнение, анализ и т.д.

-Воспитывать у уч-ся внимательное отношение к окружающему миру. Воспитывать умение оценивать уровень своих знаний, самостоятельно, ответственно готовиться к уроку.

Форма проведения урока: урок обобщения знаний. 

Форма организации урока: коллективная работа.

Оборудование: физическая карта Африки, политическая карта Африки, атласы для 7 класса, 3 коллажа(подготовлены групп. уч-ся.) 

                                       Ход урока   

I ) Оргмомент

II) Сообщение темы и цели урока: 

-Тема сегодняшнего нашего урока «Путешествие по Африке».Цель урока обобщить, закрепить и расширить круг знаний имеющихся у вас по этому материку.

III) Основная часть

-Ребята, сегодня мы совершаем воображаемое путешествие по Африке и поможет нам в этом наш верблюжонок(на доске изображение верблюда) «Караван пустыни»,которому не страшны песчаные бури ,жара ,нехватка воды и еды. На станциях, которых мы будем останавливаться, он будет пополнять свои силы. В нашем классе 3 команды,3 капитана, которые будут участвовать в подсчете ваших баллов.

1 станция «Африка в цифрах»

Что означают данные цифры?

Задания 1 команде:

6671 м.

1498 г.

30,3 мл. км/кВ
Задания 2 команде:

120 м.

1855 г.

470 млн.

Задания 3 команде:

1435 м.

+ 58 гр.Ц.

Уча-ся отвечают,капитаны выставляют баллы.

2 станция «Картографов» 

Нанести на к/к географические объекты.

Задания 1 команде:

1) м.Рас-хафун  

2)Гвинейский залив.

3)Восточно-Африканское плоскогорье

4) о.Мадагаскар

5)Капские горы

6)вулкан Килиманджаро

7)река Нигер, Замбези 

8)озеро Чад, Ньяса

Задания 2 команде:

1) м. Игольный

2) Гибралтарский пролив.

3) Эфиопское нагорье

4) П-ов Сомали

5) Атласские горы

6) Водопад Виктория

7) Реки:Нил,Конга

8) Озеро Виктория, Танганьика 

Задания 3 команде:

1) м. Альмади

2) Мозамбикский пролив

3) Аденский залив

4) Суэцкий канал

5) Драконовые горы

6) Пустыня Намиб

7) Реки: Лимпопо, Оранжевая 

8) Озеро Тана, Виктория 

Уч-ся показывают географические объекты на карте.

3 станция «Любознательная»

Каждая микрогруппа получает по 2 вопроса.

1 команда:

1)Определить природную зону по пословице «Страшно в лесу-стыдно дома»

2)Это растение достопримечательность государства-Намибия,его часто изображают на марках. Расскажите об этом растении. 

2 команда:

1)Определите природную зону по пословице «Солнце в нашей стране заставляет кричать даже камни»

2)Нил в прошлом был загадкой для жителей Северной Африки, европейцев. Объясните почему?

3 команда:

1) Определите природную зону по пословице «Завтра июнь может обрушиться и на меня»

2)Представьте, что вы летите на самолёте над экваториальной Африкой. Увидите ли вы снег и лёд?

Кто окажется любознательным и ответит быстрее других, получит дополнительный балл.

4.Следующая станция «Экологическая» 

На этой станции, каждый работает сам за себя.

1 команда:

1)Какова роль влажных экваториальных лесов в Африке и земли в целом?

2)Какие последствия имеет вырубка лесов?

3)Что образуется на месте вырубки?

   4)В своем первоначальном виде дождевые леса можно сохранить лишь на большой площади, почему?

   5)Как вернуть леса Африки?

2 команда:

1)Как изменяют природу саванн основные виды хозяйственной деятельности ее жителей?
2)Каковы основные направления этих изменений?

3)Какие стихийные явления возникают в саваннах в результате деятельности человека 

4)Как они влияют на природу саванн?

5)какие меры борьбы по сохранению природы саванн вы можете предложить?

3 команда

1)Какие причины приводят к увеличению площади  пустыни Сахара 

2)Какие последствия имеет это явление ?

3)Можно ли остановить рост пустыни Сахара ?Как?

4)Почему несмотря на меры ряда стран ,пустыня продолжает расти?

5)Приведите пример страны которая активна ведет политику  сокращению площади пустынь?

5Следующая станция «Знатоков» (Учащиеся дома за раннее подготовили по одному вопросу по заданной теме, вопросы лежат на столе каждый выбирает вопрос по степени сложности. Вопросы заранее разделены на 3 группы:
Легкие -1 балл (желтого цвета)

Средние -2 балла (зеленого цвета)

Сложные -3 балла (красного цвета)

6.Защита коллажей (микрогруппы заранее готовили коллажи по определенной части Африке). 

IV. Подведение итогов работы учащихся на уроке.

Оценивание.
